

36位特级教师,3步走的教学模式,三位一体的管理方法,帮助考生——

从国华走向名牌高校



郑州国华学校清华园路校区

6月7日下午,2008年高考数学考试结束,与大部分考生一脸愁容不同,郑州国华高考补习学校34班的宋志扬走出考场的一刹那却激动无比,见到妈妈他就非常兴奋地说:“我们国华的老师真厉害,竟然一下子押对了三道题。”听到宋志扬同学的话,旁边的考生都投来了异常羡慕的眼神。

6月13日,记者走进郑州国华高考补习学校,校园虽然不大却非常干净整洁,鲜花、草坪点缀其中,绿树成荫,标准的塑胶跑道镶嵌于校园东侧,很有现代化学校的感觉。进入校园,首先映入眼帘的是几块大大的名师宣传展板:王光威,数学特级教师;王振中,语文特级教师;李玉安,化学特级教师;高自友,物理特级教师;孙锡九,数学特级教师……

记者数了一下,足足36位。一个学校有这么多名特级教师,可以用“震撼”来形容。 晚报记者 虎萌

学子感言

心有多大,舞台就有多大,国华给了我们这个舞台。

——北京大学学生 杨保珠



国华学生杨保珠去年被北大录取

燕园,一个深植于内心的精神家园。临未名湖而读,书声悠远清扬;远望碧湖垂柳,磐石蜿蜒,塔楼倒影,花鸟共鸣。在这人与自然浑然一体、惠风和畅的优美湖畔,我的身心备受感染。现在,我坐在北大校园里回忆从前,回忆那段为了北大奋斗的日子,真的是感慨良多……去年的这时,我还坐在国华的教室里……

我复读并不是因为自己考不好而不服气,而是还想着考北大,因为我别无选择。当时我被一所农业大学录取了,经历了一阵心理波动之后,我在国华找回了自己的力量。国华的老师像红烛,照亮了知识的旅程;国华的老师像春雨,把点点滴滴的知识撒在我们的心里;国华的老师像一把金钥匙,把无知的我们领进知识的宝库。国华的班主任像我们的妈妈,天天陪伴在我们身边。

在国华,我们用友谊和共同的信念描绘着青春绝美的风景,眼里骄傲地流露着微笑。同学们的学习欲望非常强烈,你追我赶想成为班里的“尖子”。当你略显疲惫之时,身边的同学无不伸出援手,为你助威呐喊。国华老师那坚定、支持的眼神无不让你精神为之一振。在郑州国华学校,我们感受到的是处处的关心、时时的关爱。

当初我选择国华,是为了选择名师,更是选择了自己的未来。心有多大,舞台就有多大,国华给了我们这个舞台。国华的新生们,复读是艰辛的,你们付出多大的努力将会有多大的收获,在国华,你的努力将会在老师的帮助下更容易变成成功。

这是2007年考入北大的国华毕业生杨保珠今年3月写给母校的一封信,像一个孩子写给自己深爱着的母亲的家书,记者感受到了这位同学对母校的深深眷恋。

老师感言

我们常常被学生的奋斗精神所感动,没有理由不为他们提供最好的老师。

——郑州国华执行校长 刘润英

在校长办公室,郑州国华高考补习学校执行校长刘润英说的一段话让记者为之动容,他说:“我们常常被学生的奋斗精神所感动,因此没有任何理由不为我们提供最好的老师。为了我们和家长共同的希望,国华学校不惜重金聘请省内知名教育专家、特、高级教师组织教学,他们不仅带来了渊博的知识,也为孩子们点燃了一盏通向大学校园的明灯。”

据了解,郑州国华高考补习学校现有教师

258人,其中特级教师36人,高考评卷质检组组长13人、国家级专家教师30人,其余教师都是连续任教高三10年以上的高级教师。2003年以后,国华学校开始调整教师队伍的结构,中青年骨干教师逐渐占据很大比例,十几年来国华学校重金聘请最好的教师来组织教学,目前国华学校的教师由三部分组成:一是全省知名专家、教育界学术权威、特级教师占30%;二是以省实验、郑州一中、郑

州外国语等重点高中刚退休的教研组长为主的一批优秀教师占20%;三是来自全省各地重点高中35~45岁的优秀中青年骨干教师,他们均是骨干教师、学科带头人占50%;国华的教师不仅有熟练驾驭教材的能力,还有迅速提高学生成绩的科学方法,更有几十年一线教学辅导经验。如果不是拥有强烈的对学生和家长的责任感,郑州国华学校会聘请这么多教育专家、特、高级教师吗?

科学应考是最符合学习规律的一种模式,又是最适合复读生的复习应考方式。

——郑州国华教学校长 赵景

在学校办公室,郑州国华高考补习学校教学校长、国华科学应考委员会数学应考专家赵景校长告诉记者:“今年国华科学应考委员会对高考数学的判断方向明确,非常有针对性,考前我们认为今年数学有可能与2004、2005年难度相当,基本上是北京模式,就让同学们做了不少难题。考试结束后,果然印证了我们的判断,今年数学题不论文理,均比较难。而且,更令人

欣慰的是我们的考前训练题,有三道都出现在高考数学卷上,例如理科第22题,就是我们的训练题的原题,还有‘关于导数的应用’的第20题也是我们训练题的原题,还有第21题(文科第22题)是从北京市海淀区的模拟试卷中改编来的题,但第一、二问还是原题。正是考前我们准备得比较充分,因此国华的数学考得非常好,估分在130分以上的学生有很多。”

赵景校长经常说的一句话是:“学必须符合人的天性及其发展的规律。这是任何教学首要的、最高的规律。”高考前两个月,郑州国华学校专门组织高考科学应考委员会的各科应考专家,为学生们讲解高考解题方法和注意事项,还专门搜集整理各科训练题,加强学生考前训练。今年高考,国华的学生不但在数学考试中因此受益,作文也是考前训练过的内容。

强烈的社会责任感要求我们为学生提供最好的教学服务,帮学生提高分数。

——郑州国华教务主任 张安真

在国华的一楼大厅,记者看到了一组数据:杨保珠,入校582分,毕业676分,提高94分;张笑颜,入校627分,毕业679分,提高52分;苏攀,入校476分,毕业630分,提高154分……2007年从郑州国华高考补习学校考入清华大学的王宇轩同学,在谈到自己的成功时,特别谈到了国华学校的教学方式。他说,国华学校全年复习分三个阶段:第一阶段,狠抓基础知识,用6个月左右的时间把高一到高三的课本知识重新串讲

一遍,以查缺补漏,帮助学生掌握知识。第二阶段,进行专题训练,2个月,老师按专题讲课,进行知识点归类,便于学生对知识的理解和记忆,帮助学生灵活应用知识。第三阶段,老师集中讲解高考中易考的重点、难点、热点等知识点,并告诉学生做题技巧,提高解题能力。

现在市场上的很多复习教材其实只是为高三学生提供的,对于复读生并不适合,为了让学

生成绩提高得更快,国华学校充分利用自己师资力量强大、专家教师多的优势,组织专家教师,自行编写教材,非常适合学生复习。另外,为了帮助偏科学生迅速提高薄弱科目,学校专门利用周日开办单科辅导讲座,内容涉及各科,而且还分基础班和强化班,基础班让补课的学生及时补上欠缺科目,强化班让基础好的学生提高解题技巧。你说国华学生的分数能提高不快吗?

不严格管理,我们就对不起家长们的殷切期望,更对不起成长中的学生。

——郑州国华政教主任 侯江生

学校实行的是由专职任课教师、班主任、生活老师组成的“三位一体”的管理模式,教学管理、班级管理、生活管理三位一体,各尽其责、相互配合、齐抓共管。

国华学校的班主任鞠相林老师说,我们的管理十分严格,但绝非不通人情,我们在

用“两心一沟通”的方法,做好每一名学生的思想管理工作,管理好学生的学习,效果非常好。

国华学校中的管理是人性化管理与军事化管理的结合,可将其归纳为“严、慈、育”。“严”是全封闭的校园24小时的全程管理,未经班主

任许可学生不得外出。“慈”指的是国华学校是最温馨的地方,班主任让学生们在需要时感觉到慈母般的关怀。“育”指的是国华是以“育人为本”,国华学校的老师对学生谆谆教导,晓之以理、动之以情,让他们从内心深处认识到自身的错误,达到治本的目的。

社会反馈

国华学校不愧为一流的专业复读学校,值得信赖

郑州国华自1994年成立以来,累计毕业生近4万名,现有在校学生5000人。2007年参加高考的毕业生,一本线以上占51.2%,有90人超过清华、北大的河南投档线。复读后大多数学生高考成绩提高100~230分,最高提高307分,平均提高160分,本科线以上学生的升学率达95%。近年来国华共升入北大、清华、复旦、南开等10大名校900多人,在全国高考补习学校中,连续数年郑州国华学生高考分数及提高幅度均名列前茅。

由于国华成绩突出,学校获奖接连不断:被评为国家级先进办学单位,被中国民办教育协会等多家媒体评为“中国民办名牌示范学校”,被中国民办教育联合会评选为“全国先进民办学校”,被中部“6+1”主流省会媒体联盟评选为“中原诚信教育品牌”等。在2005年全国首届媒体信赖的教育品牌评选活动,一举囊括四项大奖:“影响中国的十大中小学品牌奖”、“品牌教育最强师资奖”、“品牌教育最佳管理奖”、“品牌教育改变人生奖”。

学子心声

从国华走向名牌高校,忘不了母校的培育之恩

北京大学李月芳:来到郑州国华学校开始复读时,我的情绪非常低落,那段时间,是班主任李老师朴实温暖的话语渐渐打开了我的心扉,在以后的学习生活中,老师们始终激励着我不断向前奋进。不仅如此,国华学校的老师们那渊博的知识和娓娓动听的言语,让我逐渐摆脱了失败的阴影,并且在学习上渐入佳境。

北京理工大学李朕胜:听同学说郑州国华学校的老师讲得好,父母重病在身,还有上学的妹妹,全家靠低保维持生活,到郑州国华学校说明原因后,学校给我减免了部分学费,给了我学习的机会,通过学习,成绩得到了很大的提高,最后考取了理工大学。

哈尔滨工业大学崔春雨:国华学校的老师们,我们忘不了您的谆谆教导;忘不了您的耐心讲解,细心辅导;忘不了您灯下的呕心沥血,辛苦耕耘;更忘不了三尺讲台前,您的音容笑貌、喜怒哀乐。您用心血点燃我们心头的明灯,您用真情唤起我们潜在的智慧,您是我们航船的指明灯,无怨无悔,默默地奉献,您是人类灵魂的工程师,用生命诠释人生的伟大内涵。

郑州国华学校地址:郑州市优胜北路3号(优胜北路与健康路交叉口向西50米路北)
咨询电话:0371-63661111
网址:www.郑州国华.com (http://www.郑州国华.com)